







# महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए आवश्यक है महिला सम्मान बचत पत्र : पी के सिंह

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार |अयोध्या जनपद में महिला सम्मान बचत पत्र योजना ने पकड़ रही रफतार महिलाएं अपने भविष्य को आर्थिक पंख लगाने के लिए डाकघर की सर्वाधिक ब्याज वाली योजना में अप्रैल से अब तक सैकड़ों महिलाओं ने अयोध्या के डाकघरों में निवेश किया। अयोध्या प्रधान डाकघर में भारत सरकार के द्वारा शुरू की गई महिला सम्मान बचत पत्र योजना को और गति देने के लिए महिला ग्राहक के लिए जागरूक अभियान चलाया गया दो दर्जन से अधिक महिलाओं को चाभी का छल्ला भी भेंट किया गया साथ ही आने वाली महिलाओं को योजना के बारे में बताया गया। दूसरी ओर महिला ग्राहकों को प्रोत्साहित करने के लिए

डाक विभाग ने सेल्फी प्वाइंट भी बनाया जहाँ महिला सम्मान बचत पत्र के साथ अपनी फोटो ले रही हैं। दर्जनों महिलाओं को चाभी का छल्ला भेंट करते हुए अयोध्या मण्डल के प्रवर अधीक्षक डाकघर पी के सिंह ने कहा कि केंद्र सरकार ने महिलाओं की निवेश में भागीदारी बढ़ाने और उन्हें आर्थिक रूप से मजबूत करने के लिए छोटी बचत योजना के तहत एक नई स्कीम महिला सम्मान बचत पत्र की शुरुआत 1 अप्रैल 2023 से किया गया। जिसमें सिर्फ महिलाएं ही निवेश कर सकती हैं यह महिला सम्मान बचत योजना कम समय में ज्यादा रिटर्न का लाभ देगी। महिला सम्मान बचत पत्र के अंतर्गत न्यूनतम 1000 अधिकतम 2 लाख

निवेश किया जा सकता है महिला सम्मान बचत पत्र में केवल 2 साल में 7.5 फीसदी का ब्याज मिलेगा। एक बार निवेश करने के बाद तीन माह बाद ही दूसरा निवेश किया जा सकेगा। एक वर्ष बाद जमा राशि में से 40: राशि निकाली भी जा सकेगी इस दौरान अयोध्या मण्डल के प्रवर अधीक्षक डाकघर पी के सिंह ने कहा कि महिलाओं व बालिकाओं के आर्थिक सशक्तिकरण के लिए आम बजट में घोषित श्रमिहला सम्मान बचत पत्र योजनाए अब सभी डाकघरों में उपलब्ध है। योजना में 2 साल के लिए ६२ लाख तक जमा किए जा सकेंगे, जिस पर 7.5: ब्याज देय होगा। साथ ही कहा कि शनारी शक्ति का स्वाभिमान, भारत की पहचानए है इस महिला सम्मान बचत पत्र

योजना से नारी सशक्तिकरण को बल मिलेगा महिलाएं आर्थिक रूप से मजबूत होंगी एवं यह महिला सम्मान बचत पत्र महिलाओं के भविष्य को संवारते हुए उनके सपनों को पंख लगायेगा घ यह खास योजना महिलाओं कम समय में अधिक ब्याज देगा जिससे महिलाओं को उच्च शिक्षा जैसे डॉक्टर, इंजीनियर, प्रशासनिक सेवाओं की सौगात देने के साथ-साथ भ्रूण हत्या जैसे जघन्य अपराधों पर भी रोक लगायेगा और नारी सशक्तिकरण को बल प्रदान करेगा घ इस दौरान सीनियर पोस्टमास्टर राजेन्द्र सिंह, सहायक पोस्टमास्टर दीपक तिवारी, मुख्य विधायन अधिकारी सत्येन्द्र प्रताप सिंह जय शंकर प्रसाद वर्मा आदि मौजूद रहे।

## श्री राम जन्म भूमि के शिलान्यास के वर्षगांठ के उपलक्ष्य में निकाली गई भव्य कलश यात्रा



अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार |भगवान श्री रामचंद्र का भव्य मंदिर निर्माण हो रहा है राम भक्तों में उत्साह की लहर है वही रघुवंशी अयोध्या वासी सेवा संस्थान अयोध्या शिलान्यास का वर्षगांठ मना रहा है संस्था द्वारा तीन दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन राम मंगलसी(काली देवन मंदिर)पोस्ट सोहावल अयोध्या में रखा गया है जहां प्रथम दिवस कलश यात्रा का आयोजन किया गया जिसमें लगभग हजारों महिलाएं सामिल हुई संस्था के अध्यक्ष लवकुश चौरासिया जी ने पुलिस प्रशासन का आभार व्यक्त करते हुए लोगों से अपील की 4 अगस्त अखण्ड रामायण और 5 अगस्त को श्री राम जन्म भूमि शिलान्यास के उपलक्ष्य में भव्य मेले में अधिक से अधिक लोग शामिल होकर कार्य क्रम को सफल बनाए। नीरज साहू जीने कार्य क्रम में सहयोग के लिए सभी का आभार व्यक्त किया।

## चार अगस्त को होगा सुंदरकांड पाठ, हवन, पूजन, प्रसाद वितरण

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। नगर महापालिका कर्मचारी यूनियन, लखनऊ के स्वरिण 50 वर्ष 2023 में पूरे कर लिए हैं। इस उपलक्ष्य में कर्मचारी यूनियन की ओर से चार अगस्त को संगीतमय सुन्दरकाण्ड का पाठ तदोपरान्त पूजन एवं हवन का कार्यक्रम अपराह्न 01:00 बजे से प्रारम्भ होगा। इस कार्यक्रम में पूर्व उपा मुख्यमंत्री दिनेश शर्मा, महापौर सुष्मा खर्कवाल, नगर आयुक्त व अन्य अधिकारीगण एवं राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक वैरेंद्र सिंह की गरिमामयी उपस्थिति रहेगी।

## अयोध्या में जुटेंगे देश भर के रक्तदाता, 201 रक्तवीरों को मिलेगा राष्ट्रीय सेवा रत्न अवॉर्ड

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार |अयोध्या। आगामी 21 सितम्बर को अयोध्या में पूरे देश के रक्तदाता जुटेंगे और प्रभू राम जी की जन्मभूमि अयोध्या में ब्लड डोनेट कर प्रभु राम के चरणों में ब्लड अर्पित करेंगे जिससे अयोध्या धाम में खून की कमी से किसी मरीज या श्रद्धालु की मौत न हो।

उक्त संबंध में राम कृष्ण सेवा फाउन्डेशन के पदाधिकारी व सदस्यों की एक तैयारी बैठक जिले के आभा होटल के सभागार में समाजसेवी उत्तम बंसल जी के अध्यक्षता में किया गया।

संस्था अध्यक्ष आकाश गुप्त ने कहा कि लोग जानकारी के अभाव में ब्लड डोनेट नहीं करते जबकि प्रतिदिन हजारों लोगों की मौत खून की कमी के कारण होता है। युवा रक्तदान के लिए जागरूक हो सकें इसके लिए देश के सभी राज्य और उत्तर प्रदेश के सभी जिलों के रक्तदान से जुड़ी संस्थाओं के प्रतिनिधियों का



राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन आगामी २१ सितम्बर को किया गया है और इसी दिन राष्ट्रीय रक्तदान शिविर का भी आयोजन किया गया है जिसमें देश के हर हिस्से के लोग रक्तदान करेंगे, और इस मौके पर देश के 201 रक्तदाताओं और समाजसेवियों को राष्ट्रीय सेवा रत्न अवॉर्ड से सम्मानित भी किया जायेगा जिससे युवा वर्ग उनसे प्रेरणा ले सकें। संस्था संरक्षक राजेश चौबे जी ने

## समाजसेविका रजनी प्रकाश के नेतृत्व में अलबेली सखियों ने मनाया सावन स्पेशल



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। समाज सेविका रजनी प्रकाश के नेतृत्व में रूबी वर्मा के घर पर सावन स्पेशल अलबेली सखियों के साथ मनाया गया। अलबेली सखियों ने बहचढ़कर हिस्सा लिया। आयोजक संगीता वर्मा, एंकरिंग का कार्य समाज सेविका रजनी प्रकाश एवं शालिनी पाण्डेय द्वारा किया गया। सावन स्पेशल में महिला ग्रुप ने सांस्कृतिक कार्यक्रम में हिस्सा लिया

और खूब मस्ती किया।सावन स्पेशल में जिन अलबेली सखियों ने हिस्सा लिया उनमें सविता सिंह,पुष्पा चौधरी, स्वीटी श्रीवास्तव, ज्योति मिश्रा,इन्दु शर्मा, पूनम श्रीवास्तव,सविता सिंह, शाबू, पूनम शुक्ला, रूबी वर्मा, संगीता वर्मा, अंजलि श्रीवास्तव, ज्योति मिश्रा, पूजा श्रीवास्तव, अनुपमा, इन्दु शर्मा पूनम शुक्ला, सविता सिंह, शालू, मानसी वर्मा, पल्लवी शर्मा, रचना श्रीवास्तव प्रमुख रहीं।

# विश्व कल्याण के निमित्त सरयू तट पर हुआ रुद्राभिषेक, हवन एवं भंडारा

अयोध्या (क्राइम रिपोर्टर) मुकेश कुमार |अयोध्या मां सरयू के तट पर स्थित हनुमान मंदिर परिसर में विश्व कल्याण के निमित्त रुद्राभिषेक व हवन पूजन के साथ भंडारा आयोजित किया गया। यह आयोजन देर रात तक चलता रहा। उसके बाद नमामि सेवा संस्थान के अध्यक्ष राजा महाराज के सानिध्य में मां सरयू का पूजन व संध्या आरती सभी भक्तों द्वारा की गई। इस धार्मिक अनुष्ठान के मुख्य यजमान घुरेहटा निवासी यूको बैंक के मैनेजर अशोक दूबे व उनकी धर्मपत्नी कृष्णावती दूबे तथा पुरोहित प्रतापगढ़ निवासी पंडित दुर्गा प्रसाद रहे।

कार्यक्रम में भागीदारी निभा रहे भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंगठन के राष्ट्रीय प्रवक्ता एवं अयोध्या जिलाध

यक्ष वरिष्ठ पत्रकार बलराम तिवारी ने बताया कि परम पूज्य गुरुदेव भगवान की कृपा से पिछले पंद्रह वर्षों से प्रत्येक चतुर्दशी उपरांत पूर्णिमा को रुद्राभिषेक एवं हवन तथा भंडारे का आयोजन हो रहा है। विश्व कल्याण के लिए रुद्राभिषेक और भण्डारा अनवरत जारी है। उन्होंने बताया कि इसके पहले कई बार बर्द्रीनाथ, अमरकंटक, विध्याचल, पांडुकेश्वर, उत्तरकाशी के साथ विभिन्न तीर्थ स्थलों पर यह आयोजन हो चुके हैं। गुरुदेव भगवान के शिष्यों के घर पर भी ऐसे धार्मिक अनुष्ठान दीप प्रज्वलित किया था। जो अनुष्ठान विन्ध्यपर्वत पर मोती तालाब के निकट गुरुदेव भगवान की तपस्थली सिद्ध पीठ हनुमान मंदिर पर हुआ था। इस बार मर्यादा पुरुषोत्तम

भगवान श्रीराम की जन्मभूमि श्री अयोध्या धाम में यह आयोजन किया गया। इस अनुष्ठान में काफी महिला, पुरुष, बच्चे व बुजुर्ग श्रद्धालुओं ने विश्व कल्याण की भावना के साथ हवन में आहुति दी। संध्या बेला में सभी भक्तों ने नमामि सेवा संस्थान द्वारा आयोजित मां सरयू का पूजन व संध्या आरती की। इस मौके पर गुरुदेव भगवान के प्रथम शिष्य अमेठी निवासी भानु प्रताप सिंह ने बताया कि गुरुदेव भगवान ने उत्तराखंड के उत्तरकाशी में साधना के लिए जाते उनके घर पर अखण्ड दीप प्रज्वलित किया था। जो अनवरत प्रकाशमान रहकर भक्तों को निरंतर ज्ञान एवं आस्था का प्रफुटन कर रहा है। इस धार्मिक अनुष्ठान में

संतोष परिहार, गुड्डू परिहार, पवन तिवारी, जय नारायण शुक्ला, वरिष्ठ पत्रकार पवन पाण्डेय, ओमप्रकाश तिवारी, सुरेंद्र सिंह, मदन चंद्र ओझा, हरि सिंह, रामसुख वर्मा, रामकृपाल यादव, डॉक्टर घायल, रयाम नारायण, राकेश तिवारी, अजय यादव, वरिष्ठ पत्रकार वेद प्रकाश मिश्र, सुभाष यादव, विपिन तिवारी, हनुमान मंदिर के महंत राजेन्द्र दास आदि सैकड़ों लोगों ने हवन-पूजन कर प्रसाद ग्रहण किया। देर रात तक सरयू तट पर भोजन प्रसाद का वितरण होता रहा। इसके पहले सभी श्रद्धालुओं ने धर्म की जय हो, अधर्म का नाश हो, विश्व का कल्याण हो की भावना के साथ मां सरयू का पूजन एवं आरती कर भगवान से विश्व कल्याण की प्रार्थना की।

# जिलाधिकारी ने वन स्टॉप सेन्टर में वृक्षा रोपण कर दिया पर्यावरण बचाने का संदेश



उमामकान्त लाला, ब्यूरो चीफ शाहजहांपुर। जिलाधिकारी उमेश प्रताप सिंह ने वन स्टॉप सेन्टर का आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्था देखी। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने प्रशासनिक कक्ष, कार्यालय कक्ष, महिला शक्ति केन्द्र, प्रशिक्षण कक्ष, पैरामेडिकल कक्ष, पैरालीगल कक्ष, आश्रय गृह, काउन्सलर कक्ष आदि का गहनतापूर्ण निरीक्षण किया। इस दौरान जिलाधिकारी ने वनस्टॉप परिसर में वृक्षारोपण भी किया। सखी

वनस्टॉप सेन्टर के परिसर में गंदगी पाये जाने पर जिलाधिकारी ने नाराजगी व्यक्त करते हुये वनस्टॉप सेंटर परिसर में एक सप्ताह के भीतर सफाई करवाने तथा वृक्षारोपण करवाने हेतु जिला प्रोवेशन अधिकारी गौरव मिश्रा को निर्देशित किया। गौरव मिश्रा ने जानकारी देते हुये बताया कि किसी भी प्रकार की हिंसा से पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं को एक ही स्थान पर अस्थाई आश्रय, पुलिस सहायता, विधिक सहायता

, चिकित्सा एवं काउंसलिंग की सुविधा उपलब्ध कराई जाती है। विभाग द्वारा लगातार पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं के लिए कार्य कर रहा है। तथा सेंटर पर पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं को एकीकृत रूप से सहायता – सहयोग, तत्काल आपातकालीन एवं गैर आपत्कालीन सुविधा, चिकित्सा, विधिक सहायता, मनोवैज्ञानिक परामर्श आदि सहायता उपलब्ध करायी जाती है। लक्षित समूह के तौर पर हिंसा से पीड़ित महिलाएं जिसमें 18 वर्ष से कम आयु की बालिकाएं भी सम्मिलित हैं, उन्हें भी सहायता प्रदान की जाती है। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने कहा कि वन स्टॉप सेन्टर का उद्देश्य महिलाओं का सशक्तीकरण करते हुये उनमें सुरक्षा के भाव को उत्पन्न करना है। जिलाधिकारी ने व्यापक रूप से जनजागरूकता

अभियान चलाते हुये महिलाओं को शासन से संचालित विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित कराये जाने हेतु निर्देशित किया। जिलाधिकारी ने कहा कि महिलाओं एवं बालिकाओं में आत्मविश्वास विकसित करने और उनकी सामाजिक एवं आर्थिक उन्नति के लिए अनुकूल वातावरण बनाया जाए। तथा हिंसा या अपराध से पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं की सहायता के लिए महिला सशक्तिकरण केंद्र के रूप में सखी वन स्टॉप सेंटर की महत्वपूर्ण भूमिका है। सेंटर पर आने वाली पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं की काउन्सलिंग कर उन्हें आवश्यक सहायता प्रदान की जाये। निरीक्षण के दौरान जिला प्रोवेशन अधिकारी गौरव मिश्रा, वन स्टॉप सेंटर केंद्र प्रबंधक नमिता यादव उपस्थित रहे।

# एकेटीयू के छात्रों को नौकरी पाने का है सुनहरा मौका

## अगस्त में एप्टीटेक एजुकेशन कंपनी कराने जा रही है कैंपस प्लेसमेंट, बीटेक और एमसीए छात्रों को मिलेगा अवसर, चयनित छात्रों को कंपनी देगी आकर्षक पैकेज

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। डॉ० एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय के छात्रों को नौकरी पाने का सुनहरा मौका है। शिक्षा के क्षेत्र की नामी कंपनी एप्टीटेक एजुकेशन के विश्वविद्यालय में इसी महीने वर्चुअल माध्यम से कैंपस प्लेसमेंट कराने जा रही है। जिसमें शामिल होने के लिए छात्र 5 अगस्त तक पंजीकरण करा सकते हैं। ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट विभाग की ओर से आयोजित कैंपस प्लेसमेंट में बीटेक व एमटेक सीएस और आईटी के अलावा एमसीए के छात्र हिस्सा ले सकते हैं। कंपनी न केवल चयनित छात्रों को आकर्षक पैकेज देगी बल्कि बेहतर पद भी मिलेगा। कुलपति प्रो० जेपी पांडेय के निर्देशन में इस कैंपस प्लेसमेंट का आयोजन इसी महीने किया जा रहा है। इसमें 2023 बैच के पासआउट बीटेक और एमटेक कम्प्यूटर साइंस एंड इन्फॉर्मेशन टेक्नोलॉजी और एमसीए के छात्र हिस्सा ले सकते

हैं। कैंपस प्लेसमेंट में शामिल होने के लिए छात्रों को 5 अगस्त तक पंजीकरण कराना होगा। पंजीकरण के बाद कंपनी की ओर से परीक्षा आयोजन होगा। जिसमें सफलता के बाद इंटरव्यू लिया जाएगा। इंटरव्यू में सफल छात्र को कंपनी की ओर से बतौर सीनियर टेक्निकल ट्रेनर जयपुर में नियुक्त किया जाएगा। वहीं अंतिम रूप से चयनित छात्र को कंपनी की ओर से सालाना पांच से साढ़े पांच लाख रुपये दिया जाएगा। वहीं चयनित छात्र का चार महीने प्रशिक्षण पीरियड रहेगा। इस दौरान कंपनी की ओर से रहने खाने आदि की व्यवस्था की जाएगी। चयनित

छात्र को कम्प्यूटर भाषा सहित कम्प्यूनिकेशन स्किल पर पकड़ होना जरूरी है। ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट विभाग की डीन प्रो० अरुमिणा वर्मा के नेतृत्व में इस कैंपस प्लेसमेंट का आयोजन होगा। उन्होंने बताया कि इसमें छात्र शामिल होकर एजुकेशन के क्षेत्र में अपना भविष्य बना सकते हैं। कंपनी में चयनित छात्र को काफी अच्छी सुविधाएं मिलेंगी। वहीं कैरियर के लिहाज से भी काफी ग्रोथ होगा। आपको बता दें कि पिछले दो तीन महीनों में विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं को विभिन्न क्षेत्रों की आधा दर्जन मल्टीनेशनल में काम करने का मौका मिला है।

## जिलाधिकारी ने बाल संरक्षण गृह का किया आकस्मिक निरीक्षण

उमामकान्त लाला, ब्यूरो चीफ शाहजहांपुर। जिलाधिकारी उमेश प्रताप सिंह ने राजकीय बाल संरक्षण गृह (बालक) का आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्थाएं देखी। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने साफ – सफाई व्यवस्था, भोजन की गुणवत्ता, सुरक्षा व्यवस्था तथा स्वास्थ्य की जांच आदि का गहनता पूर्ण निरीक्षण कर जानकारी ली। जिलाधिकारी ने बाल संरक्षण गृह में पौधरोपण भी किया। इस दौरान उन्होंने बाल संरक्षण गृह में मौजूद बच्चों से वार्ता कर उन्हें मिलने वाली सुविधाओं के विषय में भी जानकारी ली।

जिलाधिकारी ने राजकीय बाल संरक्षण गृह के अधीक्षक को कड़े निर्देश दिये कि भोजन की गुणवत्ता में किसी प्रकार की कमी न हो यह सुनिश्चित किया जाये। बच्चों को अच्छी शिक्षा उपलब्ध कराये जाने के लिए निर्देशित किया। जिलाधिकारी ने कहा कि बच्चों की काउंसलिंग करवाकर एक प्रोफाईल तैयार की जाये तथा काउंसलिंग के अनुसार बच्चों को आवश्यक सहायता उपलब्ध करायी जाये। तथा समय – समय पर बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण अवश्य कराया जाये। जिलाधिकारी ने सभी कर्मचारियों से अपने कार्य को सेवा भाव से करने हेतु प्रेरित भी किया।निरीक्षण के दौरान जिला प्रोवेशन अधिकारी गौरव मिश्रा सहित सम्बन्धित अधिकारी मौजूद रहे।

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक

**देश की उपासना**

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक  
श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो0-7007415808,9628325542,9415034002

RNI सन्दर्भ संख्या – 24 / 234 / 2019 / R-1  
deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।